

# 万柏林:为地铁1号线建设“清障”

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)地铁1号线一期建设工程是我市“十四五”期间的重点项目。1月9日万柏林区消息,该区全力推进地铁1号线工程前期的征地拆迁,为施工创造条件。

地铁1号线一期工程从西山矿务局站至武宿机场站,途经万柏林区、迎泽区、小店区。其中,万柏林区约占线路总长的25%,共包含西山矿务局站、西铭路站、客运西站、金阳路站、小井峪站、下元

站和迎泽桥西站7座车站,以及西山停车场和下元主变电站。

去年底,万柏林区完成了征地拆迁摸底,拆迁总量约1.8万余平方米。随着地铁1号线一期的全面开工建设,该

区将在规定时间内完成拆迁任务,确保施工顺利推进。同时,要求施工单位文明施工、安全施工,疫情防控与施工建设两不误。

## 房屋买卖起纠纷

## 检察抗诉护权益

本报讯(记者 刘友旺)儿子病故,其前妻卖掉了他名下的房产,父母为此提起诉讼,请求判令他人搬离并归还房屋,但法院因无法确认涉案房屋的权属状态驳回诉讼请求。1月9日,省检察院发布消息,经该院提起抗诉,省高院最终撤销原判并改判,有效维护了当事人合法权益。

2009年8月,张某夫妇与任某签订《房屋买卖协议》,从其手中购买了我市某小区的一套房屋。一个月后,他们将购房人变更为了儿子小张,但该房屋未取得所有权证书。2016年2月,小张与妻子协议离婚,约定房产归男方所有。2017年10月,小张病故,前妻随后将涉案房屋卖给刘某,刘某其后又将房子转卖。

2018年9月,张某夫妇向法院起诉,请求判令被告搬离和归还涉案房屋。法院审理认为,涉案房屋依法属于须进行不动产权属登记的范围,但原告未提交证据证明涉案房屋做了不动产权属登记,其证据不足以证明对房屋享有所

有权,故诉讼请求证据不足,判决驳回诉讼请求。张某夫妇此后分别提起上诉、申请再审,但诉求均被驳回。

接到张某情况反映后,市检察院以原审适用法律错误为由,提请省检察院抗诉。检察机关审查认为,张某夫妇签订的购房合同是真实意思表示,合同成立并生效,其虽未取得房屋所有权证书,但已取得占有、使用、收益等用益物权,同样受法律保护。同时,相关证据可证明,涉案房屋与小张前妻无关以及被侵占的事实。

“该案非所有权权属之争,不以取得所有权证书为必要条件。”据此,省检察院依法提出抗诉。省高院全部采纳抗诉意见,撤销原判决,改判侵占者自判决生效之日起十日内搬离并归还房屋。

“多亏省检察院,被侵占两年多的房产纠纷终于解决了!”拿到判决书后,张某夫妇喜极而泣,专程送去锦旗致谢。

## 通报两起事故

## 提醒规范驾驶

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 王书琴)1月9日,高速交警一支队八大队通报了两起典型事故,提醒大家在高速公路上驾车时,一定要全神贯注,规范驾驶。

1月4日上午,高速公路离石段发生一起交通事故,高速交警一支队八大队民警赶到现场后,发现一辆轻型货车和一辆重型半挂车一前一后停在应急车道内。轻型货车驾驶员陈某称,事发前他接了个电话,没注意看前方,一抬头才发现就要追尾前方车辆,于是往左猛打方向撞上了中央护栏,随后他又向右打方向,与正常行驶的重型半挂车发生碰撞,造成两车及路产不同程度损坏,所幸车上人员都没有受伤。

高速交警提醒,高速公路车速快,驾驶时

务必保持全神贯注,杜绝分心驾驶,否则极易引发事故。

1月5日下午2时30分,贺某驾驶重型半挂车在离石西收费站内广场,随意变更车道,与一辆小轿车发生刮擦。当贺某准备下车查看情况时,未注意观察后方情况,造成开启的左侧车门又与一辆重型半挂车发生碰撞,所幸两起事故均未造成人员伤亡。高速交警一支队八大队民警赶到现场后,认定贺某负两起事故的全部责任。

高速交警提醒,首先变道时要提前开启转向灯,观察侧后方车辆,确保安全后方可变道,不要影响正常行驶的车辆;其次驾驶员下车前,一定要养成观看侧镜和倒车镜的习惯。

单亲妈妈丢了“全部家当”

## 热心司机捡到归还失主

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)1月8日晚,一名单亲妈妈乘坐公交车时,不慎将背包落在车上,里面装着她的“全部家当”。幸亏619路公交司机牛浩及时发现,并最终将背包物归原主。

当天晚上7时许,一辆619路公交车到达终点站长风停车场,公交司机牛浩例行检查车厢时,在角落中发现一个黑色双肩背包。牛师傅打开背包查看,里面装有1条金项链、1枚金戒指、1个手镯、600多元现金,以及3张价值8万元的存单等贵重物品,总价值预

计为十余万元。

驾车返回松庄停车场后,牛师傅立即将背包上交车队。大家通过包内唯一一张带有个人信息的证件,辗转联系到了失主王女士。

十多分钟后,王女士赶到松庄停车场认领背包。刚走进办公室还没说话,她就哭了起来。原来,王女士是忻州人,爱人去世后,她一个人带着两个孩子来太原打工。考虑到租房的环境不好,她每天出门都将自己的全部家当放在包中,随身携带。不料,刚才乘公交车时太疲倦,竟睡着了,下车时着急便将背包落在了车上。

## 深夜火情现

## 烧毁水果店

区域被紧急停电。现场发现,火场内无被困人员,但存放有电动车、火炉子以及大量水果,均已被毁,损失比较大。

春节即将来临,又到水果、蔬菜销售高峰,店内存货较多,此时一定要注意消防安全,尤其要十分注意取暖器材、电线、烟头等,妥善管控,防患于未然,防止造成损失。

(报料人:闫女士 报料费:30元)

## 老人冬夜迷路 民警救助返家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王雁霏)1月8日晚,一名腿部残疾的老太太迷了路。接到求助后,杏花岭派出所民警连夜多方查找,帮老人回到亲人身边。

当晚10时许,杏花岭派出所接到热心群众报警,称一名年约八旬的老太太找不到回家路了。值班民警谢国栋、刘权立即赶到现场。经与老人沟通,民警得知其腿部有残疾,当天上午就从家里出来了,因年纪大,记不清家住在哪,也没有家属的联系电话。

走了一天的路,天气又冷,

浑身发抖的老人有些激动,民警赶紧上前安抚,搀扶着她上了警车。回到派出所后,民警给老人递上热水和食物。老人情绪稳定后,说出了自己的姓名,民警随即通过比对查询,找到了其儿子的联系方式。

“下午5点多,我们回家后发现母亲不见了,找了几个小时都没结果……谢谢警察同志!”当晚11时许,老人的儿子急匆匆赶到派出所,接母亲回家。临别时,民警提醒他要看护好老人,并给老人佩戴防走失定位手环,或在老人身上放置写有身份信息、家属联系方式的卡片。

“马大哈”乘高铁落下十万元

## 乘警找遍车厢 钱款完璧归赵

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 陈兆丰)一名旅客下高铁时疏忽,竟将装有10万余元现金和笔记本电脑的背包落在车上。1月9日,太原铁路公安局太原公安处通报,经乘警反复排查、仔细寻找,财物悉数找回,乘客葛先生送上锦旗表示感谢。

2020年12月31日下午5时许,G620次列车驶出石家庄站后不久,太原铁路公安局太原公安处乘警张晋鹏,接到石家庄站客运工作人员的求助电话。一名刚下车的旅客把黑色双肩包遗落在高铁上,包内装有整捆的现金10万元、零钱1000余元和

一台笔记本电脑。

为尽快找到失物,张晋鹏先计划核实失主的姓名及乘车信息。然而由于遗失钱款数额较大,失主葛先生有些语无伦次,除说出自己姓名外,无法提供有效的乘车信息。张晋鹏只好与G620次列车长沟通,通过内部查询找到了失主之前所在的车厢号。

经对列车行李架上的双肩包逐一比对,全覆盖查找,半个多小时后,张晋鹏在行李架夹缝处发现一个无人认领的黑色双肩包。打开背包,里面确有一整捆百元大钞和笔记本电脑,钱款数目与失主所说一致。



## 排查集贸市场

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)1月7日,杏花岭区市场监督管理局建设路监管所执法人员,集中排查了大东关农贸市场、祺昇便民市场、红沟路便民市场、康利达菜市场等集

贸市场,督促各市场落实疫情防控主体责任,通过在市场出入口设立测温点,要求顾客出示健康码和行程码,对市场消毒、通风等防控措施,保证市场疫情防控工作落实到位。

## 提高行车技能

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张雪娇)1月8日,公交三公司五车队举办了一场行车技能专项培训会。针对车队所属6条公交线路的运行特点以及典型事

故案例,培训人员传授了在郊区线路、隐患路段、突发状况路段的行车注意事项,并讲述了每一种公交车的视野盲区,提高了公交车驾驶员的行车技能。

## 壶口瀑布暂停开放

本报讯(记者 贾尚志)壶口瀑布景区消息,受寒潮天气影响,黄河晋陕峡谷流凌密度持续增大,壶口瀑布景区内黄河

浮冰上岸,已无法正常参观游览。1月9日起,景区暂时封闭,恢复开放时间将另行通知。